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Mishandeling en verwaarlozing van dieren  -  Veroordelingen

Op dit moment riskeren mensen die een dier mishandelen of verwaarlozen maximaal 
16.000 euro boete of drie maanden cel bij een eerste vergrijp, of tot 100.000 euro boete 
en achttien maanden celstraf bij herhaaldelijke en zware mishandeling of verwaarlozing 
binnen een termijn van drie jaar. Rechters kunnen bedrijven waar dieren mishandeld 
worden voor maximaal drie jaar sluiten en burgers drie jaar of definitief verbieden dieren 
te houden. 

De minister communiceerde deze zomer nu veel strengere en effectievere straffen voor 
burgers of bedrijven die dieren mishandelen of verwaarlozen. Een ernstige mishandeling 
of verwaarlozing zou vanaf het eerste feit bestraft kunnen worden met een boete tot 
800.000 euro en een gevangenisstraf tot vijf jaar. Recidivisten riskeren een boete tot 1,6 
miljoen euro en een gevangenisstraf tot tien jaar, en de termijn om als recidivist aanzien 
te worden gaat van drie naar vijf jaar. De minister stelde dat het boetegeld naar een 
Dierenwelzijnsfonds gaat.

Toch rijzen er nog vragen naar aanleiding van die communicatie.

1. Wanneer wordt deze volgende stap gezet en welke adviezen werden daarvoor 
ingewonnen?

2. Hoe zal een duidelijk verschil gemaakt worden tussen een particulier en een bedrijf? 

3. Welke eerste veroordelingen voor het mishandelen of verwaarlozen van dieren werden 
uitgesproken in 2018-2019-2020 per provincie en per soort en aantal dieren? Welke 
straffen werden uitgesproken?

4. Welke veroordelingen werden in 2018-2019 en 2020 uitgesproken voor recidivisten 
binnen de termijn van drie jaar, graag per provincie en per soort en aantal dieren? 
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1. Het is mij niet duidelijk welke ‘volgende stap’ u bedoelt.

2. Een bedrijf is professioneel “bezig” met dieren, zoals een erkende fokker, een 
manege, een veehouder. Daartegenover staat de particulier die dieren houdt als 
liefhebberij. 

3-4.Mijn diensten worden niet systematisch geïnformeerd van de vonnissen die rechters 
vellen in dierenwelzijnsdossiers. Ik beschik bijgevolg niet over de gevraagde 
informatie.


